
 

Comune di Pessinetto 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.34 

 
OGGETTO: 

Regolamento per la disciplina del sistema di videosorveglianza sul 
territorio del Comune di Pessinetto. Modifiche ed 
integrazioni           

 
L’anno duemilaventitre addì quattordici del mese di dicembre alle ore venti e minuti 

trentotto presso la Residenza Municipale, convocato per art. 38 D.lgs. 267/2000 con avvisi 
scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica 
di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. TOGLIATTI Gianluca - Presidente Sì 

2. TURINETTI Matteo - Consigliere Giust. 

3. CRESTO Virgilio - Consigliere Sì 

4. MARIETTA Sergio - Consigliere Giust. 

5. GERARDI Massimo - Consigliere Sì 

6. CRESTO Marta - Consigliere Sì 

7. OLIVETTI Sabrina - Consigliere Sì 

8. TIRELLI Chiara - Consigliere Giust. 

9. CRESTO Natalino Domenico - Consigliere Sì 

10. CASASSA Paola - Consigliere Giust. 

11. ARDU Gabriele - Consigliere Sì 

12.             

13.             

  

  

  

  

  

Totale Presenti: 7 

Totale Assenti: 4 

 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Sig. POZZI Dott. Alessandro il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. TOGLIATTI Gianluca nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
PREMESSO che questa Amministrazione intende attivare ed ampliare un sistema di 
videosorveglianza disposto sul territorio comunale, al fine di prevenire il danneggiamento di 
beni pubblici e per la tutela dell’integrità delle persone e delle cose nonché per la 
prevenzione degli atti criminosi; 
 
RILEVATO che l’utilizzo di tali sistemi viene considerato trattamento di dati personali, 
consistente nella raccolta, conservazione e utilizzo delle immagini riprese dalle telecamere 
installate e che deve pertanto essere oggetto di particolari garanzie e tutele; 
 
CONSIDERATO che il trattamento dei dati personali nell’ambito di un’attività di 
videosorveglianza deve essere effettuato rispettando le misure e gli accorgimenti previsti 
dalle disposizioni normative in materia; 
 

RITENUTO NECESSARIO adottare un nuovo regolamento che preveda specifiche modalità 
in tema di trattamento dei dati, le funzioni e le attività del responsabile e degli incaricati al 
trattamento, specifiche modalità di raccolta nonché gli accorgimenti da adottare per i dati 
videoripresi; 

 
PRESO ATTO che: 

• il Decreto del Presidente della Repubblica n. 15 del 15.01.2018, pubblicato sulla GU n. 
61 del 14/03/2018, recante "Regolamento a norma dell'articolo 57 del decreto legislativo 
30 giugno 2003, n. 196, recante l'individuazione delle modalità di attuazione dei principi 
del Codice in materia di protezione dei dati personali relativamente al trattamento dei dati 
effettuato, per le finalità di polizia, da organi, uffici e comandi di polizia", in vigore dal 
29.03.2018, prevede che vengano individuate le modalità di attuazione del trattamento 
dei dati effettuato per le finalità di polizia dal Centro elaborazioni dati e da organi, uffici o 
comandi di polizia; 

• Il Regolamento UE n. 2016/679 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale Europea del 4 maggio 
2016, applicato a partire dal 25 maggio 2018, ha varato il “Pacchetto Europeo protezione 
dati” che disciplina i nuovi rapporti con le Pubbliche Amministrazioni e le imprese e che 
abroga la direttiva la Direttiva 95/46/Ce in materia di protezione dei dati personali/privacy, 
entrata in vigore l’8 maggio 1997; 

• tale Regolamento assicura effettività e concretezza al diritto di protezione dei dati 
personali, riconosciuto ad ogni persona fisica dalla Carta dei diritti fondamentali dell’UE e 
dal trattato sul funzionamento dell’UE; 

•  la Direttiva (UE) 2016/680 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 27 aprile 2016, 
disciplina la protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali 
da parte delle autorità competenti a fini di prevenzione, indagine, accertamento e 
perseguimento di reati o esecuzione di sanzioni penali, nonché alla libera circolazione di 
tali dati; 

• il decreto legge 23 febbraio 2009, n. 11, convertito, con modificazioni, nella legge 23 
aprile 2009, n. 38, recante “misure urgenti in materia di sicurezza pubblica e di contrasto 
alla violenza sessuale, nonché in tema di atti persecutori”, ha previsto, all'art. 6 comma 7, 
la possibilità per i comuni di utilizzare sistemi di videosorveglianza in luoghi pubblici o 
aperti al pubblico, ai fini della sicurezza urbana; 



• il Garante per la protezione dei dati personali è intervenuto con propri provvedimenti per 
dettare disposizioni volte a precisare criteri, finalità, modalità e limiti nell'utilizzo dei 
sistemi di videosorveglianza; 

• con il provvedimento di cui alla Deliberazione 8 aprile 2010 - il Garante per la protezione 
dei dati personali ha ridisciplinato la materia, alla luce degli ultimi interventi legislativi 
sull’adozione di sistemi di videosorveglianza e del generale e consistente aumento del 
loro utilizzo. Tale provvedimento, oltre a definire i principi generali e le finalità, ha dettato 
specifiche disposizioni sulle modalità di utilizzo dei sistemi e degli impianti, determinando 
altresì misure ed accorgimenti da adottare in relazione a particolari settori. 

UDITA la relazione del Sindaco; 

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile 
dell’Area Tecnica, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

 
Con votazione unanime espressa in forma palese; 
 
 

DELIBERA 
 

per le considerazioni svolte in premessa e formanti parte integrante e sostanziale della 
presente: 
 
- di approvare il “Regolamento per la disciplina del sistema di videosorveglianza sul 

territorio del Comune di Pessinetto” allegato e parte integrante della presente 
deliberazione, il quale abroga e sostituisce integralmente il precedente regolamento 
comunale in materia di videosorveglianza ambientale approvato con Deliberazione di 
Consiglio Comunale n. 30 del 20.10.2015; 

- di demandare al Titolare del trattamento dei dati ed ai Responsabili tutti gli adempimenti 
connessi alla puntuale attuazione della presente deliberazione e di quanto previsto nel 
Regolamento di cui in oggetto; 

- di disporre la pubblicazione del presente provvedimento tra i Regolamenti della Sezione 
Amministrazione trasparente del sito web di questo Comune. 

 
 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
TOGLIATTI Gianluca 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

POZZI Dott. Alessandro 
 

 


